

12月5日是第36个国际志愿者日,记者再度倾听他们的心情故事——

江海志愿者 传递向上向善力量

“有困难找志愿者,有时间做志愿者。”在南通,江海志愿者,是一个令无数人感到光荣、亲切、温暖的名字。

在3日举行的“志”敬百年 追梦江海——南通市庆祝第36个国际志愿者日暨江海志愿服务展示交流活动中,一批江海志愿服务个人和组织获得了表彰。

首次评选江海志愿服务“莫文隋奖”

4日清晨4点多,南通开发区莫文隋志愿者工作站的志愿者们开始了一天的忙碌:为社区困难老人煮免费爱心粥。稍后,志愿者们一边为陆续前来的132位老人分发早点,一边贴心提醒。

“我们希望通过这一碗碗爱心粥来传承‘莫文隋’的大爱精神。”“莫文隋助老免费爱心粥”项目策划发起人、南通开发区莫文隋志愿者工作站站长姚卫民介绍,自2019年开始,每周一至周六早晨6点半到7点半,志愿

者们都会为贫困户、孤寡老人、环卫工人等提供早餐,目前已累计送出爱心早餐4.2万余份。作为“莫文隋”原型汤淳渊的挚友,姚卫民是江海志愿服务“莫文隋奖”首批获得者之一。

作为全市志愿服务领域的最高荣誉,我市今年首次评选江海志愿服务“莫文隋奖”。经各地推荐遴选,苏晓琳、张建伟、姚卫民3名个人,海安经济技术开发区580志愿服务站和崇川区学田街道“知心奶奶”群体两个志愿服务组织获江海志愿服务“莫文隋奖”。

大爱奉献精神在江海之外不断传递

前不久,来自南通海安的苏FU865G小姐姐火遍全网。

11月6日,浙江宁波街头,前车司机将一堆垃圾扔到地上,紧随其后的苏FU865G车主朱盼盼停车将垃圾捡起放到自己车上。这一幕被监控拍下,全网热赞。

人民日报、新华社、央视新闻、光明日报、中国青年报等媒体纷纷报道,为朱盼盼的文明善举点赞。#苏FU865G小姐姐被点名表扬#也冲上热搜第一,无数网友称赞她“人美心善”。家乡网友点赞说,“南通小姐姐让文明之花在江海之外美丽绽放!”

为“强富美高”新南通贡献志愿力量

哪里有需要,哪里就有志愿者的身影。

近年来,围绕《关于深化“今天我是志愿者”主题实践活动的指导意见》,我市各职能部门、各江海志愿者分站开展形式多样的“主题月”志愿服务活动,让志愿服务理念深入人心,志愿服务精神无处不在。

3月5日,南通市“志”敬百年,追梦江海”志愿服务接力活动在全市全面启动。从3月至12月,通过接力活动以强带弱、以点带面,把志愿服务资源下沉到基层,在全市营造“我为人人,人人为我”的良好风尚,进一步推动新时代江海志愿服务品牌建设。

90后朱盼盼平时就热心各种公益活动,四年前去宁波创业,先后加入当地“爱同行”和“天元”公益组织,多次走进敬老院和特殊学校看望孤寡老人和特殊儿童。3日,回忆起一个月前的点滴,朱盼盼表示,善事无大小,“我还会继续做下去,带动更多的人践行文明、传递温暖。”

从南通到河南有多远?1000多公里,驾车需10小时。从南通到河南又有多近?一声令下,次日凌晨便赶到。

今年夏天,河南特大暴雨引发的次生灾害得到了全国关注和驰援。7月23日,南通36岁的退役军人马赛峰通过抖音、朋友圈等平台发出“征集

“板凳姑娘”苏晓琳先天畸形,只能靠着一张小板凳艰难行走。她不仅以顽强的毅力打破了医生“活不过15岁”的预言,而且生活自理、自学成才,还利用网络、新时代文明实践点、肢残人协会等平台,帮助迷途青年走上创客路、帮助身边残友圆了康复梦,长期为残疾人等困难群体提供志愿服务。

“我是一名受助者,更是一名光荣的志愿者。”苏晓琳表示,今后会继续用自己微小的身躯去影响、感染、带动身边更多的人,帮助服务青少年和残疾人。

令”,号召南通市范围内的退役军人一同组建救援队,奔赴河南救灾。“消息发出没多久,我手机都被打爆了。”他精挑细选了12位身强力壮的退役军人。第二天下午3点,5辆满载救援物资的车辆出发了。“我们主要是沿街巡逻,搜寻被困群众,将他们转移到安全地带。”马赛峰回忆,“晚上累了就用垫子铺在路边睡,饿了就吃泡面,没有热水就用冷水泡。”

在南通,像朱盼盼、马赛峰这样的江海志愿者还有很多,他们不仅身体力行,把志愿服务变成了自觉行为,影响带动身边更多人,还让扶危济困、大爱奉献的精神在江海之外不断传递。

赴社区报到50218人,报到率达99.47%;市级机关70个部门在职党员7880人,已赴社区报到7829人,报到率达99.35%,其中57个部门报到率达100%。

“志愿活动人人可为、处处可为,让志愿服务成为一种时尚,传递向上向善的力量。”市委宣传部副部长、文明办主任盛慧琴说,我市倡导新时代“莫文隋”志愿者精神,制度化、科学化、规范化、常态化开展志愿服务活动,进一步扩大志愿江海品牌的影响力,不断提升全市城乡社会文明程度,为谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章贡献志愿服务力量。

本报记者 卢兆欣



5日是国际志愿者日,当天,崇川区幸福街道幸福家苑社区、南通阳光公益协会为磨刀老人吴锦泉举办93岁生日会,志愿者们为他送上生日祝福,并表示将用自己的实际行动传承好志愿精神,真诚回报社会。

记者江建华

“童老师”志愿者布置的特殊“作业”

本报讯 “为孩子成长导航,为家长排忧解难。”4日,市未成年人成长指导中心“童老师”志愿者张恋老师收到一位家长送来的锦旗。

今年10月,小学生洋洋(化名)的家长向“童老师”志愿者张恋老师反映儿子的问题。张恋了解到孩子自我评价较低后,专门给母亲布置了“作业”:发现儿子身上的“闪光点”,当面肯定孩子,并及时记录下来。后来的面询中,张恋又给洋洋布置了“作业”:得到妈妈哪些鼓励和表扬,写一写他眼中的自己有什么特点。

张恋说,家长是学生的第一任老师,父母要发自内心地欣赏孩子这个独特的生命,尽可能多陪伴、多倾听、

多理解、多肯定孩子,给足孩子成长的心理营养。家庭成员之间要学会用恰当的语言来表达爱,把指责批评替换成传递自己感受及期待的话语。

据了解,2010年,南通市未成年人成长指导中心在市文明办、教育局、团委、妇联、卫健委等9家单位的支持下揭牌成立。10多年间,中心着力打造了一支业务精湛的专业团队——“童老师”志愿服务团队,从最初的30多人发展到现在的70多人,为家长和学生提供近万人次的心理咨询服务。作为市级首批“我为群众办实事”项目之一,今年5月,整合多部门力量的96111二十四小时心理咨询服务热线开通,为广大青少年学生和家长提供全天候心理咨询服务。记者卢兆欣

张志光投资百万开设“真爱驿站”

本报讯 昨天,爱国拥军基金真爱驿站在市区中南大厦成立,市新四军研究会、市老年体协、江海志愿者总站、市民巡访团和有关部门负责同志及志愿者代表数十人参加了简朴的成立仪式。

今年61岁的张志光是一名退役老兵,他设立了南通首个爱国拥军基金。他还发起成立了爱国拥军爱心粥基金。据统计,近几年来,张志光累计个人慈善捐赠逾200万元,被誉为慈善达人。

在投身慈善事业的过程中,张志光发现有一部分志愿者家中由于各种原因,经济生活拮据。他决定再拿出

100万元开设一家“真爱驿站”,售卖面条、包子等,专为志愿者、爱心企业、爱心人士服务,其中产生的利润一部分为困难志愿者家庭奉献爱心,其余全部捐给爱心粥基金。同时,张志光还在崇川区慈善会设立真爱基金,计划提供8万元,首批捐款3万元当天交给崇川区慈善会负责同志。

张志光的义举得到了社会各界的一致好评。南通印染厂退休人员范顺民激动地说:“现在爱国拥军基金真爱驿站成立了,专门为困难志愿者家庭送温暖,这是一件为党和政府分忧的大好事,我从心底里为此点赞!”通讯员戴卫民